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використовуватись як у профілактичних цілях, так і як додаткове лікування. 

Протипроменевими властивостями володіють жень-шень, елеутерокок, ромашка, 

подорожник тощо. Велику допомогу в підвищенні стійкості організму від впливу 

радіації можуть надати продукти бджільництва (мед, маточкове молочко, прополіс). 

Якщо мешкаєте у зоні радіоактивного забруднення, то для зменшення 

негативного впливу радіації на організм людини, підвищення його опору треба велику 

увагу приділяти виконанню таких правил: 

основна боротьба з радіаційним забрудненням - чистота; 

при вході до оселі постеліть вологу ганчірку, щоб витирати ноги (щодня цю 

ганчірку треба прати). 

Завжди струшуйте одяг після того, як прийшли з вулиці, витирайте взуття вогкою 

ганчіркою, мийте руки , обличчя з милом. 

Для запобігання забруднення житла необхідно переодягатись у домашній одяг і 

вже в ньому ходити вдома. 

Для запобігання накопичення пилу в будинку необхідно один раз на день робити 

вологе прибирання. 

Якщо є така можливість, то обов'язково перед тим, як лягти спати, прийміть 

душ. 

Не їжте немиті овочі та фрукти. 

Практично найбільшу небезпеку становить пил. Для підтримання чистоти шкіри 

необхідно митись гарячою водою (28°С і більше) з милом у лазні, ванні, під душем 

бажано щодня, але не рідше одного разу в три дні. 

Відкриті ділянки тіла - обличчя і шия - піддаються більшому 

забрудненню, у зв'язку з чим повинні митись частіше - не менше двох разів на добу 

(вранці і ввечері). 

Ще більше забруднюються руки. Тому їх необхідно ретельно мити водою з милом 

після прогулянки, відвідування вбиральні і перед їжею. 

Для запобігання забруднень житлових кімнат і застереження заносу 

радіоактивних частинок разом з пилом, необхідно зберігати одяг і взуття для вулиці 

ізольовано. Вдома слід користуватись чистим домашнім одягом і взуттям. 

Для зменшення кількості радіонуклідів, які надходять з їжею, необхідно 

систематично приймати радіопротектори - речовини, які зв'язують радіонукліди та 

підвищують стійкість організму до радіоактивного впливу. Ці речовини містяться у 

деяких харчових продуктах і рослинах (неосвітлений яблучний сік, чорноплідна 

горобина, ожина, морква, обліпиха), а також продуктах бджільництва (мед, 

прополіс, маточне молочко та ін.). рекомендується також вживати цибулю та 

часник. Усі ці продукти ефективно діють при систематичному їх вживанні. 
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За умов посилення антропогенного впливу на навколишнє середовище і 

зокрема ґрунт, який є основним засобом сільськогосподарського виробництва та 

компонентом біосфери, на шляху до біологізації землеробської діяльності людини 
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важливого значення набуває детальна і різностороння оцінка існуючих та нових, 

розроблених заходів і технологій вирощування культур. Ефективність їх 

застосування визначається рівнем продуктивності культур, яка в значній мірі 

обумовлена рівнем родючості ґрунту. Його родючість, а отже і продуктивність 

тісно пов’язана із запасами внутрішньої енергії, що зв’язана гумусом: чим вища 

його енергоємність, тим вища продуктивність даного ґрунту.  

Основними факторами, що найбільш радикально впливають на ґрунту та 

продуктивність культур є органічні та мінеральні добрива. Тому досить важливим 

аспектом при визначенні доцільності застосування певного заходу і безпосередньо 

добрив, є біоенергетична ефективність. Особливої актуальності набуває дане 

питання за тривалого їх застосування.  

На основі питомої теплоти згорання гумусу, яка в середньому становить 23 

ГДж/т та енергоємності урожаю нами розраховано біоенергетичну ефективність 

тривалого застосування добрив у сівозміні.  

Результати проведених досліджень показують, що найвищий показник 

біологічної акумуляції енергії забезпечувало застосування органо-мінеральної 

системи удобрення. Сумарна кількість енергії акумульованої гумусом та у врожаєм 

культур досліджуваної ланки, у даних варіантах становила 4503–5098 ГДж/га, що 

на 12–27% перевищувало показники контрольного варіанту. Застосування в 

сівозміні органічної системи удобрення, залежно від доз забезпечувало підвищення 

інтенсивності біологічної акумуляції енергії у порівнянні з варіантом без добрив на 

14–22%, що складало 4591–4908 ГДж/га. Найменше акумулювалося енергії 

гумусом та урожаєм за умов застосування мінеральної системи удобрення – 4484–

4820 ГДж/га, на 11–20% більше за рівень даного показника на контролі. 

Отже, приведені дані біоенергетичної оцінки тривалого застосування різних 

систем удобрення в сівозміні вказують на те, що для активнішої біологічної 

акумуляції енергії та збереження і підвищення енергетичного потенціалу ґрунту, 

що використовується в сільськогосподарському виробництві найбільш доцільним є 

застосування органічної та органо-мінеральної системи удобрення. 
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Іони важких металів є одним із найбільш шкодочиних факторів 

навколишнього середовища. Характеризуючись високою токсичністю, вони навіть 

у незначних дозах викликають негативний вплив на живі організми. 

Накопичуючись у рослинах, іони важких металів спричиняють фізіологічні та 

біохімічні зміни, внаслідок чого відбувається зменшення продуктивності або 

загибель об’єкту. 

Для ведення рослинництва на землях, забруднених іонами важких металами, 

існує ряд організаційно-господарських та агротехнічних прийомів. Найбільш 

ефективним методом є впровадження адаптованих сортів, здатних формувати 
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